
Vejbystrand	den	13	december	2022	

Till	Kommunfullmäktige,	Ängelholm	

Vejbystrand	växer	så	det	knakar.	Det	byggs	hyreshus	och	villor	och	människor	flyttar	hit	
även	långt	ifrån.		Äldre	säljer	sina	hus	och	barnfamiljer	köper	dem.	Vejbystrands	skola	
växer	och	bygger	snart	ny	förskola	och	skola.	Det	är	en	dynamisk	ort,	bara	12	km	från	
Ängelholms	centrum.	
Inför	valåret	2018	lovade	politikerna	att	man	skulle	satsa	på	byarna	utanför	tätorten.	
Det	utlovades	samlingslokaler	och	mötesplatser	för	att	föreningslivet	skulle	frodas.	
I	Munka	Ljungby	och	Strövelstorp	har	man	infriat	de	löftena,	men	inte	i	Vejbystrand.	

En	gång	fanns	Sommarsol,	som	stod	till	hands	med	kök	och	fin	aula,	en	välkomnande	
miljö	för	hela	samhället	här	ute.	Nu	är	Sommarsol	rivet	och	aulan	har	blivit	skolsalar	för	
den	trångbodda	Vejbystrands	skola.	För	att	man	ska	få	en	tillräcklig	skolgård	kommer	
även	aulan	att	rivas.		

Nu	har	vi	i	pressen	kunnat	läsa	om	att	även	Viktoriagårdens	mötesplatser	kommer	att	
försvinna.	Eftersom	vi	inte	har	lokala	politiker	här	ute,	blir	det	en	enorm	ryktes-
spridning	och	oron	är	stor,	inte	bara	bland	de	äldre.	
Viktoriagårdens	lokaler	har	i	viss	utsträckning	kunnat	bokas	för	Vejbyföreningen	och	
SPF	seniorerna	Barkåkra.	Någon	egen	möteslokal	har	inte	varit	på	tal.	
För	några	år	sedan	sålde	kommunen	vårt	gamla	Folkets	hus,	som	PRO	haft	som	sitt	eget	
hus	i	många	år.	Nu	bor	det	sommargäster	där.	

SPF	seniorerna	Barkåkra	är	en	livaktig	förening	med	daglig	verksamhet	för	sina	snart	
400	medlemmar,	näst	störst	i	Ängelholms	kommun.	Vi	har	inga	egna	lokaler	att	tillgå	
utan	får	för	varje	tillfälle	leta	efter	plats	att	samlas.	Det	kan	bli	på	biblioteket,	
församlingshemmet,	museet,	utomhus	eller,	när	det	är	ledigt,	på	Viktoriagården.	
Våra	medlemmar	kan	aktivt	delta	i	studiecirklar,	rörelseträning,	bridge,	canasta,	
läsecirklar,	stickcafé	på	olika	ställen,	men	det	vi	önskar	högst	är	en	gemensam	lokal,	som	
rymmer	10	-	60	personer	dagtid.	Kan	detta	bli	möjligt	på	den	nya	Viktoriagården?	

Vi	har	också	hört	talas	om	att	det	nyrenoverade	köket	för	30	miljoner	ska	läggas	ner.	
Detta	kan	omöjligt	rimma	med	en	levande	bygd!	Pensionärer	har	möjlighet	att	komma	
hit	och	äta,	känna	gemenskap	och	värme.	Hemtjänsten	levererar	otaliga	portioner	varje	
dag	till	dem	som	inte	kan	komma	hit.	
SPF	får	låna	träningsköket	en	gång	i	veckan	för	studiecirkel	i	matlagning.	Försvinner	det	
lilla	köket	nu?	SPF	har	i	samarbete	med	Viktoriagården	installerat	ett	gym	i	källaren,	dit	
våra	medlemmar	kan	gå	och	träna.	Vart	tar	det	nu	vägen?	Vi	har	investerat	mycket	
pengar	i	träningsmaskinerna.	
I	källaren	har	SPF	dessutom	lånat	en	lokal	för	att	visa	film	för	medlemmarna,	en	mycket	
omtyckt	aktivitet.	Alla	våra	värdar	och	cirkelledare	arbetar	helt	ideellt.	
Vi	gör	allt	detta	för	att	undvika	ofrivillig	ensamhet,	för	att	äldre	mår	bra	av	att	röra	sig	
både	fysiskt	och	mentalt.	Dagligen	möter	oss	tacksamhet	för	allt	vi	erbjuder.	
Men	vart	ska	vi	ta	vägen?		

KOPIA för information



Våra	medlemmar	är	mellan	65	och	102	år,	några	bor	redan	på	Viktoriagården	och	njuter	
av	Träffpunkten,	som	är	deras	vardagsrum.	De	får	god	mat	i	restaurangen	och	stortrivs.	
Nu	lämnar	kommunen	över	till	Ängelholmshem,	men	vi	undrar,	vad	blir	kvar	av	alla	
löften?	
Det	är	ni	politiker	som	har	ansvaret	för	hur	byarna	utvecklas,	det	är	ni	som	lägger	upp	
planer,	som	ibland	är	totalt	främmande	för	oss	som	lever	våra	liv	här,	det	är	ni	som	
måste	komma	ut	i	verkligheten	och	berätta	för	oss	vad	ni	beslutar	om	vår	bygd!	

Vår	vädjan	till	er	är:	
1. Behåll	kök	och	matsal	på	Viktoriagården	för	framtidens	alla	pensionärer,	som	har

flyttat	hit!
2. Utverka	att	en	passande	mötesplats	ordnas	för	byns	medborgare	för	årsmöten,

informationsmöten	och	större	begivenheter!
3. Anordna	en	lokal	för	föreningsmöten,	studiecirklar	och	styrelsemöten!
4. Ge	oss	förutsättningar	för	en	levande	by,	där	vi	kan	mötas	i	olika	sammanhang

och	det	finns	plats	för	alla	som	vill!

SPF	seniorerna	Barkåkra	deltar	gärna	i	planeringsmöten	inför	ombyggnaden	och	vi	ser	
fram	emot	att	se	politiker	här	ute	som	informerar	alla	oroliga	bybor!	

För	SPF	seniorerna	Barkåkras	styrelse,	
Gun	Wendelbo-Hansson,	ordförande	

Man kan skriva på protestlistor på Viktoriagården 
20/12 kl 11-14 och 21/12 kl 10-12




